
ПРОЄКТ

ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради
до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо усунення

дискримінації сімей загиблих Захисників та Захисниць України
в частині виплати одноразової грошової допомоги

Керуючись частиною другою статті 43 Закону України «Про місцеве
самоврядування в Україні», пунктом 6 частини другої статті 19 Закону України «Про
статус депутатів місцевих рад», з метою усунення дискримінації сімей загиблих
Захисників та Захисниць України в частині виплати одноразової грошової допомоги,

ОБЛАСНА РАДА ВИРІШИЛА:

1. Прийняти Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Верховної Ради
України та Кабінету Міністрів України щодо усунення дискримінації сімей загиблих
Захисників та Захисниць України в частині виплати одноразової грошової допомоги, що
додається на 2 аркушах.

2. Надіслати Звернення на адресу Верховної Ради України та Кабінету Міністрів
України.

Голова обласної ради Олександр БІЛЕНЬКИЙ



ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Полтавської обласної ради до Верховної Ради України та

Кабінету Міністрів України щодо усунення дискримінації сімей загиблих
Захисників та Захисниць України в частині виплати

одноразової грошової допомоги

28 лютого 2022 року Кабінетом Міністрів України прийнято постанову
№ 168 «Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам рядового і
начальницького складу, поліцейським та їх сім’ям під час дії воєнного стану»
(далі – Постанова). Пунктом 2 Постанови передбачено, що особам, які мають
право на виплату одноразової грошової допомоги у разі загибелі осіб,
зазначених у пунктах 1-12 цієї постанови, а також їх смерті внаслідок поранення
(контузії, травми, каліцтва), отриманого у період воєнного стану під час захисту
Батьківщини, участі у бойових діях або забезпеченні здійснення заходів з
національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії,
перебуваючи безпосередньо в районах їх ведення (здійснення), зокрема на
тимчасово окупованій російською федерацією території України, на території
між позиціями сил оборони та позиціями військ держави-агресора, на території
держави-агресора, у період здійснення зазначених заходів, не пізніше ніж через
один рік після поранення (контузії, травми, каліцтва), виплачується одноразова
грошова допомога в розмірі 15 млн гривень.

Водночас, члени сімей військовослужбовців, які загинули у період
проведення антитерористичної операції, операції Об’єднаних сил, отримували
одноразову грошову допомогу згідно із Законом України від
20 грудня 1991 року № 2011-XII «Про соціальний і правовий захист
військовослужбовців та членів їх сімей» (далі – Закон).

Так, підпунктом «а» пункту 1 статті 162 Закону встановлено, що
одноразова грошова допомога призначається і виплачується у розмірі:
750-кратного або 500-кратного прожиткового мінімуму, встановленого законом
для працездатних осіб на 1 січня календарного року – у разі загибелі (смерті)
військовослужбовця, військовозобов’язаного або резервіста, в залежності від
випадків, зазначених у підпунктах 1,2,3 пункту 2 статті 16 цього Закону.

З урахуванням розмірів прожиткового мінімуму, які встановлювалися
законами про державний бюджет для працездатних осіб у період з
01 січня 2014 року по 01 січня 2022 року, сума одноразової грошової допомоги
становила в різні роки від 913 тис. 500 грн до 2 млн 271 тис. грн або
від 609 тис. грн до 1 млн 514 тис. грн в залежності від випадку призначення.

Таким чином, розмір одноразової грошової допомоги, передбачений
Постановою та Законом, відрізняється у декілька разів.

Сім’ї Захисників та Захисниць України, загиблих у період від оголошення
початку антитерористичної операції, операції Об’єднаних сил до введення
воєнного стану в Україні 24 лютого 2022 року, об’єктивно вважають, що
вказані нормативно-правові акти містять ознаки дискримінації щодо них,
порівняно з сім’ями Захисників та Захисниць України, загиблих (померлих)
після 24 лютого 2022 року.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/168-2022-%D0%BF#n5
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/168-2022-%D0%BF#n5
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Вважаємо, що така ситуація є неприпустимою, оскільки сім’ї Захисників та
Захисниць України, які віддали життя за нашу Батьківщину, повинні мати
однакові гарантії соціального захисту.

Слід зазначити, що на розгляді Верховної Ради України перебуває ряд
законодавчих ініціатив, спрямованих на усунення вказаної дискримінації
шляхом здійснення перерахунку вищезазначених виплат та забезпечення
можливості членам сімей загиблих Захисників та Захисниць України отримати
різницю між фактично виплаченою (нарахованою) одноразовою грошовою
допомогою у розмірі, встановленому Законом, та розміром одноразової
грошової допомоги, встановленим відповідно до Постанови. Проте, наразі
єдиним законодавчим органом державної влади України вони не розглянуті.

Повністю підтримуючи ідею забезпечення належного соціального захисту
сімей полеглих захисників суверенітету та територіальної цілісності нашої
держави, депутати Полтавської обласної ради звертаються до Верховної Ради
України та Кабінету Міністрів України щодо необхідності врегулювання
питання забезпечення рівних умов соціального захисту для членів сімей
Захисників і Захисниць України, загиблих у період від оголошення початку
антитерористичної операції, операції Об’єднаних сил до введення воєнного
стану 24 лютого 2022 року та членів сімей Захисників і Захисниць України,
загиблих після 24 лютого 2022 року, в частині виплати одноразової грошової
допомоги.

Прийнято на пленарному
засіданні тридцять четвертої
позачергової сесії обласної ради
восьмого скликання

2025 року



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту рішення «Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради
до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо усунення
дискримінації сімей загиблих Захисників та Захисниць України в частині

виплати одноразової грошової допомоги»

Розробник проєкту рішення: виконавчий апарат обласної ради. Проєкт рішення
є актом індивідуальної дії.

Мета: усунення дискримінації сімей загиблих Захисників та Захисниць України
в частині виплати одноразової грошової допомоги.

1. Підстава розроблення проєкту рішення

Проєкт рішення розроблено на виконання рекомендацій постійної комісії
обласної ради з питань охорони здоров’я та соціального захисту населення
від 23 квітня 2025 року.

2. Обґрунтування необхідності прийняття рішення

Прийняття цього проєкту рішення обумовлюється необхідністю внесення
змін до законодавства у сфері соціального і правового захисту
військовослужбовців та членів їх сімей для забезпечення однакового рівня
соціального захисту сімей загиблих Захисників та Захисниць України,
незалежно від дати загибелі (смерті), усунення дискримінації сімей Захисників
та Захисниць України, загиблих до введення воєнного стану в Україні,
порівняно з членами сімей Захисників та Захисниць України, загиблих після
24 лютого 2022 року, в частині виплати одноразової грошової допомоги.

3. Суть проєкту рішення

Проєктом рішення пропонується прийняти Звернення депутатів
Полтавської обласної ради до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів
України щодо усунення дискримінації сімей загиблих Захисників та Захисниць
України в частині виплати одноразової грошової допомоги.

4. Правові аспекти:

Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні»;
Закон Україна «Про статус депутатів місцевих рад».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація запропонованого проєкту рішення не потребує фінансових
витрат.
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6. Позиція заінтересованих осіб/органів/сторін

Проєкт рішення не потребує з’ясування позиції заінтересованих органів.

7. Громадське обговорення

Проєкт рішення не потребує громадського обговорення.

8. Запобігання корупції

У проєкті рішення відсутні правила і процедури, які можуть містити
ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з
корупцією.

9. Прогноз результатів

Прийняття рішення надасть можливість звернути увагу Верховної Ради
України та Кабінету Міністрів України на необхідність внесення змін до
спеціальних законів України про соціальний і правовий захист
військовослужбовців та членів їх сімей.

Заступник керівника апарату –
керуючий справами виконавчого
апарату обласної ради Тамара СИНЯВСЬКА


